

Памяти Великого похода

24 февраля группа иркутян и читинцев совершила пеший переход через Байкал из п. Голоустное до ст. Мысовая на восточном берегу.

Переход был посвящен памяти Великого Сибирского («Ледяного») похода, когда войска отступающего Восточного фронта Белой армии совершили беспрецедентный в военной истории полуторатысячекилометровый пешеходный поход из-под Красноярска до Читы в условиях сибирской зимы и бездорожья. Войсками командовал генерал-лейтенант Капель, который в январе 1920 года у разъезда Утай Иркутской губернии умер вследствие обморожения ног и воспаления легких. Капелевцы спешили в Иркутск на освобождение адмирала Колчака. После расстрела Колчака по приказу Ленина капелевцы обошли Иркутск и направились по берегу Байкала из п. Листвянка в п. Большое Голоустное для перехода через озеро. Это был один из самых сложных участков Великого Сибирского похода. Дул сильный ветер, лошади падали на льду или попадали в трещины. Всего перешло Байкал 30-35 тысяч человек.

Сегодняшний отряд из семи смельчаков, членов Русского Общенационального Союза и Союза Русского Народ, отслужив молебен покровителю путешествующий Св. Николаю Чудотворцу и воинам живот свой за Веру, Царя и Отечество положивших, вышли из Большого Голоустного в шесть утра и прибыли в район Мысовой в восемь вечера. Весь день дул ветер, поэтому остановки были редкими и непродолжительными. Несмотря на усталость после пятидесятипятикилометрового похода, легкие обморожения и мозоли участники выходили на берег с русским черно-золото-белым имперским флагом, иконой св. Великомученика и Победоносца Георгия и портретом генерала Капеля. В Мысовой их встречал председатель иркутских отделов РОНС и СРН Турик А.С. На берегу в русской избе участников перехода ждал ужин из байкальского омуля и русская баня.

Первый Байкальский ледяного перехода был совершен в прошлом году, и таким образом, стал уже традиционным. На будущий год организаторы Байкальского перехода планируют пригласить представителей сибирских и уральских городов, в которых формировались воинские части, совершившие переход через Байкал в феврале 1920-го. По мнению организаторов, подобные мероприятия имеют большое патриотическое значение, так как воскрешают в памяти потомков образцы беспримерного мужества, стойкости и верности долгу русских солдат и офицеров и очищают от клеветы и забвения имена истинных сынов Отечества.

Автор: Русский Востокъ © Babr24.com ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 👁 2709 27.02.2007, 12:28 📌 155

URL: <https://babr24.com/?ADE=36255> Bytes: 2361 / 2361 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)